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DRUMEŢIE

Dificultate:

uşor
Distanță:

8.4 km
Durată:

2h 45min – 3h

Urcare:

511 m
Coborâre:

74 m
Vârf:

828 m

Atlas generat la 02.04.2026  •  https://muntii-nostri.ro

DETALII TRASEU

Regiuni Masivul Feleacu

Județe Cluj

Sectoare hartă 5 sectoare



Cartierul Mănăștur - Râtul Popii - Vf. Peana

Traseul 3 Cruce Albastră leagă municipiul Cluj-Napoca de Vf. Peana (832 m), cel mai înalt din masiv,

pe un parcurs pitoresc prin pădurile frumoase ale Crestei Dumbrăvii, culmea Râtul Popii - Râtul

Peenii și o frumoasă creastă împădurită de sub Vf. Peana.

Descriere

Traseul 3 CA face legătura între municipiul Cluj-Napoca și Vf. Peana, cel mai înalt din masiv, străbătând frumoasa

pădure de pe versantul vestic al Crestei Dumbrăvii. Un traseu relativ ușor, cu aprox. 500 m diferențe de nivel, în cca. 3

h de drumeție   Traseul pleacă de la marginea Cartierului Mănăștur, pe Drumul Sf. Ioan. Lângă Restaurantul Roata,

facem dreapta pe drumul de pe Valea Gârbăului, apoi la scurt timp, intrăm la stânga pe un drum forestier până la un

stâlp indicator care ne conduce în pădure. Poteca lată urcă domol pe versantul vestic al Crestei Dumbrăvii. Până aici

am fost însoțiți de marcajele nestandard Punct Portocaliu pe fond alb (traseul 11), realizat cu ocazia concursului de

alergare Făget Tour, proba de cros. După ce lăsăm PP la stânga, continuăm pe potecă și ajungem în zona Râtul Popii, la

intersecția cu marcajele TR (traseul 5) - care urcă de la izvorul Sf. Ioan. Ținem culmea, pe interfluviul dintre Pârâul

Gârbău și P. Pleșca, apoi primim din dreapta marcajele TR - venind dinspre punctul de belvedere Brüll. Continuăm

printr-o frumoasă pădure de fag, apoi ținem un drumeag care străbate pășunea Râtul Peenii (Poiana Bivolilor) și iese în

Drumul Sălicei. De lângă o troiță și panoul de limită a Comunei Ciurila, intrăm în pădure pe o potecă largă cu marcaje

nestandard  - Triunghi Portocaliu (traseul 17) folosită de alergători, drumeţi și cicliști în combinație cu celelalte trasee

din zonă. La scurt timp, schimbăm direcția de mers spre dreapta (sud), apoi la o intersecţie de poteci, urcăm spre

stânga ceva mai abrupt până într-o șa. Aici facem dreapta și străbatem   o frumoasă creastă împădurită în urcare

ușoară spre Peana. Ieșim lângă gardul unei ferme, apoi la Vf. Peana (832 m), cel mai înalt din masiv.  Nu este un vârf

panoramic deschis spre toate zările însă de aici observăm la sud vârful golaș rotunjit Măgura (deasupra Sălicei), Cheile

Turzii și o parte din Munţii Trascău și Gilăului. Putem reveni la Drumul Sf. Ioan pe poteca largă CR (traseul 4) care

traversează Pădurea Făget până la  Izvorul Sf. Ioan.

Indicații de parcurs

Traseul pleacă din același loc ca și traseul BR, de la marginea Cartierului Mănăștur și urmează DJ107R (Drumul Sf.

Ioan) până la Restaurantul Roata (1,5 km), unde intră pe drumul de pe Valea Gârbăului. În doar 150 m părăsim acest

drum spre stânga, pe un drum forestier, pentru ca apoi, ghidaţi de un indicator să intrăm în pădure. Urcăm lin și

constant pe versantul vestic al Crestei Dumbrăvii. Cărarea este lată și ușor de urmărit. Ne intersectăm cu traseul TR

care vine de la izvorul Sf. Ioan, cu care mergem împreună circa 100 m. Continuăm urcarea lină pe marginea dintre

pădurea de fag în stânga și o zonă de pădure tânără în dreapta (vest). Din nou ne întâlnim cu traseul TR care între

timp a avut o “aventură” prin desișul  greu de parcurs.  Continuăm acum împreună urcarea ușoară prin frumoasa

pădure de fag și ieșim în Râtul Peenii (Poiana Bivolilor), o zonă de pășune pe care o străbatem pe un drum de pământ

până la DJ107R (Drumul Sălicei). Aici se află o troiţă și panoul de limită a Comunei Ciurila. Traversăm drumul asfaltat și

intrăm în pădure pe un drum orientat spre nord-est pentru ca după mai bine de 150 m să schimbăm direcţia spre

dreapta (sud). După încă 200 m, la o intersecţie de poteci urmăm spre stânga (est) un mic urcuș ceva mai abrupt care

ne scoate într-o șa. Dacă am fi continuat înainte întâlneam vechi marcaje BA care ne conduceau pe sub creastă spre

poienile de lângă Drumul Sălicei. Din șaua amintită urmăm spre dreapta (sud) o frumoasă creastă împădurită pe care

o parcurgem în urcare ușoară. Ieșim din pădure în apropierea unui rezervor de apă și lângă gardul unei ferme. Cotim

stânga pe lângă gard și în scurt timp poposim în Vârful Peana, cel mai înalt din masiv. Fiind împădurit înspre nord, dacă

e senin ne putem bucura de priveliște doar spre sud (vedem Cheile Turzii, dealurile, parţial Munţii Trascău și Gilăului).

Etape

Cartierul Mănăștur - Valea Gârbăului - Restaurantul Roata - Creasta Dumbrăvii - Râtul Popii - Râtul Peenii - Drumul

Sălicei - Vf. Peana
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